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da 16ª Legislatura – 2026

[bookmark: _Hlk152251494][bookmark: _GoBack]Ata da Quinquagésima Segunda Reunião Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de João Monlevade, iniciada às quatorze horas e oito minutos do dia primeiro de abril de dois mil e vinte e seis. Feita a chamada inicial, foram constatadas as ausências plenárias dos vereadores Alysson Barcelos Lima, Bruno Nepomuceno Braga, Marcos Vinícius Martins Dornelas e Thiago Araújo Moreira Bicalho. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo de João Monlevade, o Presidente declarou abertos os trabalhos, convidando a todos para ouvirem e cantarem o Hino do Município. A pedido do vereador Fernando Linhares Pereira, foi prestado um minuto de silêncio pelos falecimentos do senhor Gilberto José Ignácio (pai do seu assessor Tibel) e do pastor Bartolomeu, falecido tragicamente na BR-381. O vereador Zuza também requereu o minuto pelo falecimento do senhor José Benício de Souza. O vereador Bruno Nepomuceno Braga solicitou verificação de quórum e deu entrada no Plenário. Conforme art. 19 do Regimento Interno, não houve impugnação da ata da Reunião Ordinária anterior, sendo a mesma declarada aprovada. Foram lidas as correspondências recebidas e expedidas. Iniciada a Ordem do Dia, registrou-se a ausência plenária dos vereadores Alysson Barcelos Lima, Marcos Vinícius Martins Dornelas e Thiago Araújo Moreira Bicalho. Contudo, logo após a chamada, os referidos parlamentares adentraram ao Plenário e solicitaram a verificação de quórum.  Em segundo turno e redação final, Projeto de Lei nº 1.597/2025, de iniciativa dos Vereadores Bruno Nepomuceno Braga e Maria do Sagrado Coração Rodrigues Santos, que dispõe sobre a obrigatoriedade da participação feminina em projetos e ações da Secretaria Municipal de Esportes de João Monlevade e dá outras providências, aprovado com treze votos favoráveis, o vereador João Cassimiro da Silva não votou e o Presidente não vota; 1.629/2026, de iniciativa do  vereador Bruno Nepomuceno Braga, que dispõe, no âmbito do Município de João Monlevade, sobre a atenção integral à saúde das pessoas com doença falciforme e outras hemoglobinopatias no Sistema Único de Saúde, e dá outras providências com vista concedida ao vereador Sidney de Oliveira Bernabé por sete dias; 1.630/2026, de iniciativa do vereador Alysson Barcelos Lima, que Institui, no Calendário Oficial de Eventos do Município, o “Dia Municipal de Rim” e a “Semana de Conscientização sobre a Saúde Renal”, e dá outras providências, aprovado com quatorze votos favoráveis e o Presidente não vota. Em segundo turno, Projeto de Lei nº 1.628/2026, de iniciativa do vereador Fernando Linhares Pereira, que reconhece como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de João Monlevade as celebrações de São José e de Nossa Senhora Aparecida, e dá outras providências, contendo Emenda apresentada Comissão de Educação, Ciência, Cultura, Desportos, Lazer e Turismo. Seguindo o rito regimental, o autor da matéria transferiu a presidência da sessão ao seu vice para participar da votação de sua própria iniciativa. A Emenda e o Projeto foram aprovados com quatorze votos favoráveis, o Presidente não vota. Foram lidas as indicações nºs: 313 a 317 de iniciativa do vereador Carlos Geraldo Bicalho; 318 a 322 de iniciativa do vereador Fernando Linhares Pereira; 323 a 327 de iniciativa do vereador Alysson Barcelos Lima; 328 a 331 de iniciativa do vereador Revetrie Silva Teixeira; 332 a 334 de iniciativa do vereador João Cassimiro da Silva; 335 e 336 de iniciativa do vereador Zuza Gino de Oliveira Veloso; 337 a 341 de iniciativa do vereador Fernando Linhares Pereira;  342 a 344 e 348 de iniciativa do vereador Bruno Nepomuceno Braga; 345 de iniciativa do vereador Geraldo Camilo Leles Pontes; 346 e 347 de iniciativa do vereador Thiago Araújo Moreira Bicalho. Foram deferidas as Moções de Pesar, nºs: 48 de iniciativa  dos vereadores Alysson Barcelos Lima, Fernando Linhares Pereira e Geraldo Camilo Leles Pontes pelo  falecimento da Senhora Eni do Couto Lopes; 49 de iniciativa do vereador Geraldo Camilo Leles Pontes pelo falecimento da senhora  Rita Juliana da Silva; 50 de iniciativa do vereador Belmar Lacerda Silva Diniz, pelo falecimento do senhor José Benício de Souza; 51 de iniciativa de todos os vereadores pelo falecimento do senhor Paulo Roberto Reis; 53 de iniciativa do vereador Fernando Linhares Pereira e demais vereadores pelo falecimento do senhor Gilberto José Ignácio, pai de Tibel, servidor desta Casa. Foi lida a Moção de Aplausos nº 52 de iniciativa do vereador Carlos Geraldo Bicalho, ao Grupo Líder Multimarca, pelos relevantes serviços prestados, consolidando como uma importante fonte de geração de empregos e desenvolvimento econômico, contribuindo diretamente para o fortalecimento do comércio local. O Anteprojeto de Lei nº 08/2026, de iniciativa do vereador João Cassimiro da Silva, que institui o Programa “Amigos Para Sempre” destinado ao acolhimento, cuidado, proteção e promoção da dignidade da pessoa idosa no município de João Monlevade, e dá outras providências, foi aprovado por unanimidade dos vereadores votantes. O Requerimento nº 22, de autoria da vereadora Maria do Sagrado e subscrito pelos demais parlamentares, que propõe a realização de audiência pública para debater os impactos sociais, econômicos e de saúde decorrentes das alterações na jornada de trabalho na ArcelorMittal foi retirado pelo Presidente que, acolhendo solicitação da empresa, requereu parecer jurídico acerca da competência desta Casa Legislativa para realizar o referido debate. O requerimento nº 23 de iniciativa do vereador Bruno Nepomuceno Braga foi aprovado com quatorze votos favoráveis. Passou-se a votação de indicações. O vereador Belmar Lacerda Silva Diniz apresentou proposição que foi aprovada pelo Plenário para que as indicações lidas na presente reunião fossem também votadas e em bloco. O vereador Vanderlei Cardoso Miranda solicitou vista na indicação nº 259. Foram aprovadas por unanimidade dos vereadores votantes as indicações de nºs: 277 a 290, 292 a 348. No horário da Tribuna Popular, pronunciaram-se as senhoras Vera Lúcia de Souza Marques, membro da Comissão Provisória do Partido Verde, que abordou a história do Clube de Mães do bairro Cruzeiro Celeste e adjacências; e Simone de Oliveira Barcelos, Presidente da Associação ASPAAS, que discorreu sobre o 02 abril, Dia Internacional do Autismo. No horário destinado à Tribuna de Vereadores fizeram uso da palavra: Fernando Linhares Pereira, Carlos Geraldo Bicalho que cedeu seu tempo ao vereador Vanderlei Cardoso Miranda, Zuza Gino de Oliveira Veloso, Belmar Lacerda Silva Diniz, Sinval Jacinto Dias, Revetrie Silva Teixeira  que se retirou do Plenário após sua fala, justificando a sua ausência; também se pronunciaram Alysson Barcelos Lima, Maria do Sagrado Coração Rodrigues Santos, João Cassimiro da Silva, Geraldo Camilo Leles Pontes, Vanderlei Cardoso Miranda, Sidney de Oliveira Bernabé e Marcos Vinícius Martins Dornelas.  Os vereadores inscritos fizeram uso do Tempo de Liderança. Os vereadores Belmar Lacerda Silva Diniz, João Cassimiro da Silva, Bruno Nepomuceno Braga, Sidney de Oliveira Bernabé, Thiago Araújo Moreira Bicalho, Maria do  Sagrado Coração Rodrigues Santos, Marcos Vinícius Martins Dornelas, Sinval Jacinto Dias e Fernando Linhares Pereira fizeram uso da palavra de acordo com o artigo 162, inciso II, do Regimento Interno. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas e treze minutos foram encerrados  os trabalhos. Feita a chamada final foram constatadas a ausência justificada do vereador Revetrie Silva Teixeira e plenárias dos vereadores Vanderlei Cardoso Miranda, Alysson Barcelos Lima, Belmar Lacerda Silva Diniz e Geraldo Camilo Leles Pontes. E, para tudo constar, eu, Belmar Lacerda Silva Diniz, Segundo Secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida, se achada conforme, será assinada por mim e pelo Presidente desta Casa. Sala de Sessões da Câmara, primeiro de abril de dois mil e vinte e seis.
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